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ВИКОРИСТАННЯ ФЕНАМІНУ В ТВАРИННИЦТВІ 
 

У роботі проаналізовано фармакологічні характеристики фенаміну (амфетаміну) та його потенційне 

застосування у ветеринарній медицині. Окреслено механізм дії препарату на рівні нейротрансмітерної 

системи та його вплив на поведінкові реакції тварин. Узагальнено дані експериментальних досліджень, у тому 

числі зарубіжних, які демонструють ефективність фенаміну у корекції стресу, стимуляції активності, 

дослідженні поведінкових патологій та вивченні центральної нервової системи лабораторних і 

сільськогосподарських тварин. 

Ключові слова: фенамін, амфетамін, фармакологія, психостимулятор, дофамін, норадреналін, 

центральна нервова система, механізм дії, фармакодинаміка, ветеринарія, стимулятор, нейротоксичність. 

 

Метою роботи є дослідження фармакологічної активності фенаміну, механізм його дії 

та можливості застосування в медичній і ветеринарній практиці, з урахуванням сучасних 

наукових даних і міжнародного досвіду. 

Фенамін (амфетамін) є психостимулятором, що належить до групи фенілетиламінів. 

Його основна дія спрямована на центральну нервову систему, зокрема на мозкові 

структури, що відповідають за рівень активності, увагу та настрій. 

Стимулююча дія на ЦНС: Підвищує рівень нейромедіаторів (дофаміну та 

норадреналіну) у синапсах, що сприяє покращенню когнітивних функцій [1]. 

Психомоторна активність: Підвищує розумову та фізичну працездатність [2]. 

Анорексигенна дія: Знижує апетит, що призводить до зменшення маси тіла [3]. Ейфорична 

дія: Викликає почуття бадьорості та емоційного підйому [4]. Вплив на серцево-судинну 

систему: Сприяє підвищенню артеріального тиску та частоти серцевих скорочень [5]. 

Стимуляція дихального центру: Викликає розширення бронхів і посилення вентиляції 

легень [6]. 

Основний механізм дії полягає у вивільненні та гальмуванні зворотного захоплення 

дофаміну та норадреналіну в пресинаптичних закінченнях нервових клітин. Це підвищує 

концентрацію нейромедіаторів у синаптичній щілині, посилюючи стимуляцію 

постсинаптичних рецепторів [7]. 

Швидкість всмоктування: Легко всмоктується в шлунково-кишковому тракті при 

пероральному введенні [8].  

Розподіл: Проникає через гематоенцефалічний бар’єр, накопичуючись у тканинах 

головного мозку [9].  

Метаболізм: Переважно метаболізується в печінці шляхом деамінування [10].  

Виведення: Виводиться нирками, частково у незміненому вигляді [11]. 
 

Таблиця – Порівняльна характеристика впливу фенаміну на організм людини та тварини 

Аспект впливу Людина Тварини 

ЦНС 

 

 

 

Стимулює активність, покращує 

концентрацію, викликає ейфорію. 

Стимулює рухову активність, 

підвищує рефлекси, викликає 

занепокоєння. 

Серцево-судинна система 
Підвищує тиск, викликає тахікардію, 

ризик інфарктів 
Підвищує тиск і ЧСС, можливі серцеві 

аритмії. 

Дихальна система 
Стимулює дихання, можливі 

порушення при передозуванні 

Посилює вентиляцію, може викликати 

гіпервентиляцію або апное 
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Травна система 
Пригнічує апетит, викликає нудоту, 

сухість у роті 

Анорексигенна дія, втрата ваги при 

тривалому застосуванні 

Обмін речовин 
Підвищує метаболізм, викликає 

гіпертермію та зневоднення. 

Прискорює метаболізм, ризик 

зневоднення та підвищення 

температури. 

Тривале застосування 
Залежність, психози, виснаження, 

депресія. 

Виснаження, порушення поведінки, 

нервові розлади 

Летальна доза 
Відносно нижча через чутливість 

ЦНС і ССС до препарату 

Вища, проте залежить від виду 

тварини (досліди на гризунах, 

собаках) 

Відновлення після вживання 
Тривале лікування, можливі психічні 

розлади після відміни 

Потребує поступової відміни та 

підтримуючої терапії для стабілізації. 

 

Приклади застосування у тваринництві: 

1. Дослідницькі цілі: 

• У експериментах для вивчення впливу стимуляторів на нервову систему, поведінкові 

реакції та біохімічні процеси в організмі [12, 19]. 

2. Стимуляція продуктивності (історичне застосування): 

• Раніше препарат тестували як засіб для підвищення активності та витривалості у 

сільськогосподарських тварин [наприклад, для збільшення рухової активності корів або 

коней] [1, 17]. • Випробовували для стимуляції апетиту у тварин із виснаженням, хоча 

пізніше виявили анорексигенний ефект, що знизило його використання [3, 16]. 

3. Ветеринарна неврологія: 

• У рідкісних випадках використовувався для стимуляції центральної нервової 

системи при депресивних станах або шоках [20]. 

4. Селекційні дослідження: 

• Вивчали вплив препарату на статеву активність самців у процесах штучного 

запліднення [7, 14]. 

Через високі ризики побічних ефектів і розвиток залежності, фенамін майже не 

використовується у ветеринарній медицині. Його застосування обмежене лише 

експериментальними дослідженнями [13, 15, 18]. 

У людей Фенамін використовується (обмежено) для лікування СДУГ (синдром 

дефіциту уваги з гіперактивністю) та нарколепсії, але його зловживання пов’язане з 

важкими наслідками, включаючи залежність і психічні порушення. У тварин препарат 

застосовувався переважно для дослідницьких цілей і рідко в терапевтичних практиках через 

значні ризики токсичності та побічних ефектів. Фенамін раніше використовувався для 

лікування деяких неврологічних розладів, однак через значні ризики його застосування 

поступово припинили як у ветеринарії, так і в медицині. Сьогодні його замінили більш 

безпечні альтернативи, такі як вітаміни групи B, кофеїн та ноотропи [2, 20]. 
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ВИКОРИСТАННЯ ВІНКРІСТИНУ У СОБАК І КОТІВ 
 

Робота присвячена вивченню застосування вінкрістину у ветеринарній онкології для лікування 

злоякісних пухлин у собак і котів, зокрема лімфоми. Особливу увагу приділено проблемі хіміорезистентності 

та значенню індивідуального підходу до дозування.  
Ключові слова: вінкрістін, пухлини, собаки, коти 
 

Вінкрістин є хіміотерапевтичним препаратом, що належить до групи алкалоїдів 

рослин (барвінок рожевий), які за своєю дією інгібують мітоз, сприяючи блокуванню 

клітинного поділу. Цей препарат активно використовується у ветеринарії для лікування 

різноманітних злоякісних пухлин у домашніх тварин, таких як лімфома, саркома, 

гемангіосаркома та інші пухлини. Особливості його застосування у собак та котів мають 

важливе значення для визначення ефективності терапії та контролю побічних ефектів. 

Вінкрістин здатний інгібувати мітоз шляхом зв'язування з тубулінами, що 

перешкоджає утворенню мікротрубочок, необхідних для поділу клітин. Він активно 

використовується у протоколах лікування лімфоми у собак і котів, однак його застосування 

може супроводжуватися серйозними побічними ефектами, серед яких є гастроінтестинальні 

порушення, нейротоксичність та можливе зниження кількості тромбоцитів у крові. 

Лімфома є однією з найбільш поширених форм раку у собак і котів. У собак 

вінкрістин часто використовується в комбінації з іншими хіміотерапевтичними засобами, 

такими як дакарбазин і циклофосфамід. У котів застосовуються різноманітні 
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